
令和7年3月

大阪市港区役所

令和6年度区民モニターアンケート

報告書
「活力ある地域社会づくり」

「区政運営」「まちづくり」

に関するアンケート



560

無回答 0 1 0 8 9

合計 222 317 11 10

64

70歳～79歳 53 63 1 0 117

80歳以上 24 40 0 0

96

50歳～59歳 37 54 3 0 94

60歳～69歳 45 50 1 0

74

30歳～39歳 22 33 1 0 56

40歳～49歳 23 47 4 0

49

20歳未満 0 1 0 0 1

20歳～29歳 18 28 1 2

回答数(人)

男性 女性 その他・回答したくない 無回答 合計

調査の概要

１）調査の目的

港区役所では、区政運営について区内にお住まいの皆様のご意見やご要望をお聞き

し、より客観的な評価を施策や事業に反映していくことを目的として、「区民モニターア

ンケート」を実施した。

２）調査の実施状況

①調査対象 ：住民基本台帳から無作為抽出した18歳以上の区民2,000名

②調査期間 ：令和7年1月24日（金）～2月14日（金）

③回答方法 ：郵送・オンライン

④有効回答数 ：560件

３）区民アンケートの回答者数

※この報告書は、あくまでアンケートの集計結果であり、区民全体の状況を示すものではありません。

―属性クロス集計―



【活力ある地域社会づくり】

回答選択肢 回答者数 （％）

感じる 50人 8.9

ある程度感じる 206人 36.8

あまり感じない 209人 37.3

感じない 91人 16.3

無回答 4人 0.7

全体 560人 100.0

感じる
8.9%

ある程度感じる
36.8%

あまり感じない
37.3%

感じない
16.3%

無回答
0.7%

問１ あなたは、お住まいの地域では日頃からご近所どうしで「声かけ」、「見守り」、

「助け合い」、「支え合い」が行われていると感じますか。



【活力ある地域社会づくり】

回答選択肢 回答者数 （％）

活動していることを知っている 258人 46.1

聞いたことがある 157人 28.0

知らない 142人 25.4

無回答 3人 0.5

全体 560人 100.0

活動していることを知っている
46.1%

聞いたことがある
28.0%

知らない
25.4%

無回答
0.5%

問２ 港区内には、おおむね小学校区の範囲で、自治会・町内会や子ども会、老人クラブ、

PTAなどの地域団体やNPO、企業などが集まり、１１の「地域活動協議会」が設立されていま
す。あなたは、この「地域活動協議会」が地域の特性や課題に応じて様々な活動（防災訓練、

高齢者や子ども向けのイベント、見守り活動や地域のまつりなど）を行っていることを知ってい

ますか。



【活力ある地域社会づくり】

回答選択肢 回答者数 （％）

区の広報誌 156人 37.6

区のホームページ、SNS（X等） 8人 1.9

地域活動協議会の広報誌 66人 15.9

地域活動協議会のホームペー
ジ、SNS（X等）

3人 0.7

地域活動協議会の活動に携わ
るようになった

37人 8.9

ポスターやチラシを見た 85人 20.5

イベントに参加した 40人 9.6

活動しているところを見かけた 97人 23.4

友人・知人から聞いた 45人 10.8

その他 17人 4.1

無回答 6人 1.4

全体 415人

問３ 問２で「活動していることを知っている」または「聞いたことがある」と回答された方にお聞き

します。

あなたが、地域活動協議会を知ったきっかけは何ですか。（複数回答可）

37.6

1.9
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0.7
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【活力ある地域社会づくり】

回答選択肢 回答者数 （％）

感じる 27人 4.8

ある程度感じる 237人 42.3

あまり感じない 207人 37.0

感じない 85人 15.2

無回答 4人 0.7

全体 560人 100.0

感じる
4.8%

ある程度感じる
42.3%

あまり感じない
37.0%

感じない
15.2%

無回答
0.7%

問４ あなたは、地域運営にさまざまな活動主体が参画し、地域が一体となって自律的に運

営されていると感じますか。



【区政運営】

回答選択肢 回答者数 （％）

感じる 33人 5.9

どちらかといえば感じる 139人 24.8

どちらかといえば感じない 152人 27.1

感じない 70人 12.5

わからない 163人 29.1

無回答 3人 0.5

全体 560人 100.0

感じる
5.9%

どちらかといえば感じる
24.8%

どちらかといえば感じない
27.1%

感じない
12.5%

わからない
29.1%

無回答
0.5%

問５ あなたは、区役所が区民の様々な意見や要望を聞き、区政の運営に反映するよう努め

ていると感じますか？



【区政運営】

回答選択肢 回答者数 （％）

感じる 28人 5.0

どちらかといえば感じる 84人 15.0

どちらかといえば感じない 124人 22.1

感じない 91人 16.3

わからない 210人 37.5

無回答 23人 4.1

全体 560人 100.0

感じる
5.0%

どちらかといえば感じる
15.0%

どちらかといえば感じない
22.1%

感じない
16.3%

わからない
37.5%

無回答
4.1%

問６ あなたは、区役所が、様々な取組（施策・事業・イベントなど）について、それらの終了後

に意見を聞くなど区民からの評価を受けて、区政の運営の改善につなげるよう努めていると

感じますか？



【まちづくり】

回答選択肢 回答者数 （％）

感じる 60人 10.7

どちらかといえば感じる 163人 29.1

あまり感じない 164人 29.3

感じない 74人 13.2

わからない 80人 14.3

無回答 19人 3.4

全体 560人 100.0

感じる
10.7%

どちらかといえば感じる
29.1%

あまり感じない
29.3%

感じない
13.2%

わからない
14.3%

無回答
3.4%

問７ 港区では魅力ある地域資源を活用し、商店街などの事業者による取組（イベントや商

品づくり）が行われています。あなたは、そういった活動がまちの活性化につながっていると

感じますか。



【まちづくり】

回答選択肢 回答者数 （％）

知っている 99人 17.7

聞いたことがある 109人 19.5

知らない 333人 59.5

無回答 19人 3.4

全体 560人 100.0

知っている
17.7%

聞いたことがある
19.5%

知らない
59.5%

無回答
3.4%

問８ ２０２５年４月から始まる大阪・関西万博は、港区に隣接する此花区夢洲（ゆめしま）で

開催されます。港区では、大阪・関西万博の機運盛り上げを「港区万博」と題して開催してい

ます。あなたは、そういった取組をご存知ですか。



【まちづくり】

回答選択肢 回答者数 （％）

十分な魅力があると感じている 48人 8.6

ある程度の魅力はあるものの、十
分ではない

261人 46.6

魅力は少ない、又は魅力がない 134人 23.9

わからない 96人 17.1

無回答 21人 3.8

全体 560人 100.0

十分な魅力がある

と感じている
8.6%

ある程度の魅力はあるもの

の、十分ではない
46.6%

魅力は少ない、又

は魅力がない
23.9%

わからない
17.1%

無回答
3.8%

問９ 港区では、区内全域を３つのエリアに分けて、地域特性を活かしたまちづくりを進めて

います。現在、港区について、住む、働く、あるいは余暇を楽しむといった場所として、十分な

魅力を感じていますか。



【まちづくり】

回答選択肢 回答者数 （％）

魅力的な商業施設が少なく、区外
に出なければ買い物・飲食等を楽
しめない

249人 44.5

教育や子育て環境が十分ではな
く、子育て層にとっては魅力が少
ない

33人 5.9

公園など人が集まり、楽しむ場所
が少ない、あっても魅力づくりが
十分でない

66人 11.8

まちの個性やブランド力を高める
ための、魅力の創造や発信が十
分とは言えない

134人 23.9

その他 40人 7.1

無回答 38人 6.8

全体 560人 100.0

魅力的な商業施設が少なく、

区外に出なければ買い物・

飲食等を楽しめない
44.5%

教育や子育て環境が十分ではなく、子

育て層にとっては魅力が少ない
5.9%

公園など人が集まり、楽しむ場所が少な

い、あっても魅力づくりが十分でない
11.8%

まちの個性やブランド力を高め

るための、魅力の創造や発信

が十分とは言えない
23.9%

その他
7.1%

無回答
6.8%

問１０ あなたの住んでいる周辺（エリア）を見たとき、まちの魅力を高めるために、最も欠けて

いること（不十分で満足のいかないこと）は、以下の項目のうち、どれだと思いますか。



【まちづくり】

回答選択肢 回答者数 （％）

新しい動きや変化のきざしを感じ
る

25人 4.5

どちらかというと新しい動きや変
化のきざしを感じる

166人 29.6

どちらかというと新しい動きや変
化のきざしを感じない

233人 41.6

新しい動きも変化のきざしも感じ
ない

104人 18.6

無回答 32人 5.7

全体 560人 100.0

新しい動きや変化のきざしを感じる
4.5%

どちらかというと新しい動

きや変化のきざしを感じる
29.6%

どちらかというと新しい動きや変化

のきざしを感じない
41.6%

新しい動きも変化のき

ざしも感じない
18.6%

無回答
5.7%

問１１ 港区では、区民のつながりの強さや、国際観光拠点をめざす築港・天保山エリア等が

持つ歴史的文化的な魅力、特色やオンリーワンの技術を持つ企業や商店の魅力など、港区

の「強み」を活かして、「暮らして楽しい」「遊んで楽しい」「働いて楽しい」まち港区の実現をめ

ざしています。あなたは、港区内において、ものづくり産業や商業などの新しい動き、変化の

きざしを感じますか。



【SDGs】

回答選択肢 回答者数 （％）

ＳＤＧｓを知っていた 327人 58.4

ＳＤＧｓという言葉は聞いたことが
あった、又はロゴを見たことがあっ
た

93人 16.6

存在を知らなかった（今回のアン
ケートで初めて知った）

113人 20.2

無回答 27人 4.8

全体 560人 100.0

ＳＤＧｓを知っていた
58.4%

ＳＤＧｓという言葉は聞いたことが

あった、又はロゴを見たことがあった
16.6%

存在を知らなかった（今回のア

ンケートで初めて知った）
20.2%

無回答
4.8%

問１２－１ あなたは、「ＳＤＧｓ」をご存知でしたか。



【SDGs】

回答選択肢 回答者数 （％）

常に意識している 30人 9.2

よく意識している 98人 30.0

たまに意識している 154人 47.1

意識していない 42人 12.8

無回答 3人 0.9

全体 327人 100.0

常に意識している
9.2%

よく意識している
30.0%

たまに意識している
47.1%

意識していない
12.8%

無回答
0.9%

問１２－２ 問１２－１で「ＳＤＧｓを知っていた」と回答された方にお聞きします。

あなたは、普段の生活において、ＳＤＧｓをどの程度意識して行動していますか。



【SDGs】

回答選択肢 回答者数 （％）

マイバッグを持ち歩く 252人 89.4

マイボトルを持ち歩く 153人 54.3

マイカトラリー（フォーク、スプーンなど）
を持ち歩く

16人 5.7

人がいない部屋の照明はこまめに消
す

209人 74.1

簡易包装の商品を選ぶ 77人 27.3

食器を洗うときは水の使用量を意識す
る

92人 32.6

食べ物は食べきれる分だけ買う 140人 49.6

買い物は地元でする 90人 31.9

ごみの分別をしっかりとする 202人 71.6

道端などのごみを拾う 29人 10.3

食料や飲料を備蓄する（ローリング・ス
トック）

103人 36.5

家具の転倒防止対策をする 50人 17.7

トイレが使えないときのために凝固剤
を備蓄する

62人 22.0

ウォーキングなど健康のために運動す
る

100人 35.5

フェアトレードの商品を購入する 14人 5.0

家庭内で家事や育児を分担する 47人 16.7

その他 6人 2.1

無回答 1人 0.4

全体 282人

89.4

54.3

5.7

74.1

27.3

32.6

49.6

31.9

71.6

10.3

36.5

17.7

22.0

35.5

5.0

16.7

2.1

0.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

問１２－３ 問１２－２で「常に意識している」「よく意識している」「たまに意識している」と回答された方に

お聞きします。

あなたが取り組んだことのある、ＳＤＧｓを意識した行動はどのようなものですか。（複数回答可）活動】

(%)



回答選択肢 回答者数 （％）

男 222人 39.6

女 317人 56.6

その他・回答したくない 11人 2.0

無回答 10人 1.8

全体 560人 100.0

男
39.6%

女
56.6%

その他・回答したくない
2.0%

無回答
1.8%

問１３ あなたの性別をお答えください。



回答選択肢 回答者数 （％）

２０歳未満 1人 0.2

２０歳～２９歳 49人 8.8

３０歳～３９歳 56人 10.0

４０歳～４９歳 74人 13.2

５０歳～５９歳 94人 16.8

６０歳～６９歳 96人 17.1

７０歳～７９歳 117人 20.9

８０歳以上 64人 11.4

無回答 9人 1.6

全体 560人 100.0

２０歳未満
0.2% ２０歳～２９歳

8.8%

３０歳～３９歳
10.0%

４０歳～４９歳
13.2%

５０歳～５９歳
16.8%

６０歳～６９歳
17.1%

７０歳～７９歳
20.9%

８０歳以上
11.4%

無回答
1.6%

問１４ あなたの年齢をお答えください。



回答選択肢 回答者数 （％）

波除 65人 11.6

市岡元町 35人 6.3

弁天 85人 15.2

磯路 44人 7.9

南市岡 39人 7.0

市岡 42人 7.5

田中 25人 4.5

夕凪 26人 4.6

石田 0人 0.0

三先 51人 9.1

福崎 0人 0.0

池島 32人 5.7

八幡屋 28人 5.0

港晴 25人 4.5

築港 54人 9.6

海岸通 0人 0.0

無回答 9人 1.6

全体 560人 100.0

11.6

6.3

15.2

7.9

7.0

7.5

4.5

4.6

0.0

9.1

0.0

5.7

5.0

4.5

9.6

0.0

1.6

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0

問１５ あなたのお住まいの地域をお答えください。

(%)



回答選択肢 回答者数 （％）

１年未満 36人 6.4

１年以上１０年未満 117人 20.9

１０年以上 399人 71.3

無回答 8人 1.4

全体 560人 100.0

１年未満
6.4%

１年以上１０年未満
20.9%

１０年以上
71.3%

無回答
1.4%

問１６ あなたが現在の住所にお住まいになってからの年数をお答えください。


